



时隔14年“重逢”，子女在他乡接回母亲遗骸

2009年4月19日,68岁的周某独自一人骑自行车前往三女儿家探亲,下午独自一人自行返回,谁知这一走便是14年……

当晚7时许,家人见周某迟迟未归,便打电话给三女儿过去询问,这才得知周某下午2时便返程回家了。不祥的预感瞬间笼罩家人心头,周某的五个子女当即外出开始沿途一路找寻,可始终未能看到母亲踪影。“报警吧,天也要黑了,我们几个在这黑灯瞎火的肯定是找不到了,请警察同志帮帮忙吧!”老大的提议让几人瞬间又看到了希望,几人当即前往附近的王营派出所寻求帮助。接到报警后,民警陈虎立即组织在所大部分警力开展地毯式搜查工作,十几名民辅警在外搜寻了八九个小时,仍未见周某身影。

“你们放心,人一天找不到,搜寻工作便一天也不会停,我们已经和周边县市通报了你们母亲的失踪情况,一有发现我们立即通知你们!你们也不要放弃,发动家里的亲戚,多张贴寻人启事,一定可以找到!”看着周某子女逐渐失落的眼神,民警陈虎的一番话让几人再一次打起了精神。

“实在抱歉,我们一直在找,但是现在还

没有发现线索。”自母亲失踪,周某的五个子女便每周都到王营派出所询问,面对子女们迫切的眼神,陈虎心中也是百般无奈,只得道出实情,发出一声无可奈何的叹息,留下一个落寞的背影。

随着时间一年又一年的过去,找寻工作却始终没有取得实质进展,周某的无故失踪始终让家人们挂念,他们此时心中最大的心愿就是能够找到老人,哪怕老人此刻不在这世上,也要找到她,让母亲魂归故里,不要一人孤零零地漂泊在外……

对于周某的失踪情况,陈虎至今没有放弃寻找。2023年12月11日,陈虎在工作中了解到安徽省天长市公安局在2009年4月21日发现一无名尸体,就是周某走失的第三天。随即,民警迅速前往安徽天长市公安局,经过与安徽警方进行核实和比对,确认该无名尸体即为当年失踪的周某。民警随即联系周某子女,并将该情况告知。

目前周某的遗骸在民警的帮助下被其子女从安徽带回家进行安葬。让母亲重归故土,了却了五位子女心中最后的心愿。

李子璇 王建苏

知识产权成为发展强劲引擎

一个地区创新能力强不强,知识产权是重要因素,营商环境好不好,知识产权是关键指标。2023年,淮安经济技术开发区以创新为主题,以突破为方向,扎实推动知识产权高质量创造、高标准保护、高效益运用、高品质服务,各项指标显著提升。

截至10月底,该区有效发明专利拥有量1860件,占淮安拥有量的27.91%,同比增幅36.06%;万人发明专利拥有量62.37件,是全市平均水平的4.2倍,较去年同期增长15.91件;新增发明专利授权量456件,占全市授权量的37.50%,同比增幅18.32%;

其中企业发明专利授权量95件,占比全市企业发明专利授权量的18.52%,同比增幅31.94%;各项指标达全省平均水平,均位于全市各县区首位。

今年,该区是淮安唯一承担江苏省专利转化专项计划项目(产业运营)的地区,也是全市唯一开展知识产权“育鹰行动”和“登峰行动”的地区。同时,据近日国家知识产权局发布《关于2023年度国家知识产权优势企业和示范企业评定结果的公示》,淮安2家企业上榜“2023年国家知识产权示范企业”,其中经开区1家企业上榜。李子璇 杭卫东

刘老庄集中开展“实战化训练”

12月26日下午,淮安市淮阴区刘老庄派出所组织开展警务实战技能培训。此次训练以全面提升全警现场执法水平和体能素质为目标,并结合当前工作的实际需求,对全体参训人员进行了全面、系统、专业的警务实战技能培训,培训内容涵盖了基础体能、警务技能、警械使用等多个方面。通过以钢叉、盾牌、警棍组合使用为重点,穿插警务实战针对性训练,使参训人员在身体素质和专业技能上得到全面提升。

此外,针对当前公安民警工作的特点,

着重加强了防砍杀、防冲撞等科目的演练,通过模拟实战场景,让参训人员在实际操作中更直观地理解和掌握所学的知识技巧,进一步提高日常接处警过程中的应急处突能力,从而为更好地履行维护社会治安稳定职责提供了有力保障。下一步,刘老庄派出所将立足实际,面向实战,扎实做好常态化警务实战大练兵工作,在真练实考中淬炼提升队伍实战水平,以实际行动维护辖区治安和谐稳定。

李子璇 吴宇超

淮安经开区赋能青年服务

淮安经济技术开发区针对扎根辖区青年需求量大、关注度高的事项进行梳理,将希望工程“圆梦行动”、大学生暑期实习、高校毕业生就业服务、“淮青缘”交友联谊4个高频政务服务事项进行组合整合为青年服务事项“一件事”。围绕“三减一降”即减时限、减环节、减材料、降成本,进一步优化办事流程,真正实现“一件事一次办”。

通过改革,建立跨部门联动审批服务机制,实现了减环节、减材料、压时限。将原

先分散在团委和人社部门的青年服务事项进行并联办理,从原来“至少跑3次”缩减至现在“最多跑一次”;并将原来的4张申请表单进行整合,取消共性材料,形成“一张清单、一个流程、一套表单”,材料精简率60%,办理时间总体缩减75%。此项改革获全省“一件事一次办”现场会观摩,得到省政务办领导的高度肯定。“青年服务一件事”平台自开通以来,已累计办理1784件。李子璇 杭卫东

淮安二院探索代谢病研究前沿

日前,第六届肥胖、糖脂代谢论坛暨第五届江苏省预防医学会肥胖预防与控制论坛、第六届中国生物物理学会临床罕见代谢病专业分会年会、第二届江苏省医学会罕见病专科分会遗传代谢学组年会、第五届清江浦代谢病论坛于江苏淮安成功召开。本次会议由江苏省预防医学会肥胖预防与控制专业委员会、中国生物物理学会临床罕见代谢病分会主办,淮安市第二人民医院内分泌科承办。来自全国各地30余名专家学者及临床一线医务人员、医学院校基础科研人员、在校研究生等近200人参加本次论坛。

本次论坛以“探索代谢病与健康的新视角”为主题,聚焦肥胖与代谢异常对抑郁症的

影响、昼夜节律与健康相关问题、脂肪组织线粒体功能与健康老龄化、单基因糖尿病筛查与识别、糖尿病早期因素的识别、全方位认识冠脉微血管疾病、谷固醇血症诊治进展、肾脏疾病与甲状腺疾病、血脂管理指南、糖尿病足诊疗临床路径解读以及十二指肠黏膜重塑对2型糖尿病的治疗作用等议题展开深入探讨。此次论坛的成功举办为推动代谢病领域的发展和提升防治效果起到了积极的作用。通过深入研讨多个热点议题,专家们共同谋划了防治新策略,为代谢病领域的研究和未来发展指明了方向,期待在未来能够看到更多关于代谢病防治和管理的研究成果和进步。

李子璇 王惠 王宇



画说
淮安

12月22日,清江浦区人民法院举行“第21届全国青年文明号”揭牌仪式,这是全省唯一一家获得该殊荣的法院。据悉,获得此项殊荣的法院全国只有22家。该院获得这一“国字号”荣誉,不仅是对法院青年干警的充分肯定,更是对全区政法系统的鞭策激励。法院全体干警将认真践行青年文明号精神理念,忠诚履职、担当作为,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

李子璇 王淑臣 摄影报道

隐藏转移财产在拒执罪中的认定

马某某未按生效法律文书确定的义务偿还唐某等5人欠款62425.5元,唐某等5人相继向洪泽法院申请强制执行。执行过程中,马某某存在以下行为:一是在明知自己账户被查封情况下,使用其儿子马某实名注册的银行卡、微信账户等接收工作收入等资金,隐瞒藏匿财产、躲避法院查控;二是马某长期从事装潢个体工作,有较为稳定收入来源,2020-2023年期间共接收转入各项资金90余万元,故意不向法院申报财产;三是除吃饭、租房等消费开支外,马某还将超过10万元用于清偿个别债务或不良嗜好债务,其有履行能力而拒不履行。2023年12月20日,洪泽法院以拒不履行判决、裁定罪,判处马某某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金

人民币两千元。

法官说法:本案中,马某某在执行过程中,马某某未能向法院申报财产,明知自己名下银行卡、网络资金等账户被司法冻结,借用他人银行卡及微信等,躲避法院查控措施,转移、隐匿财产。根据马某某使用的微信账户流水,每月均有稳定的大额收支,其有履行能力,却拒不履行生效法律文书确定的义务,致使申请执行人的债权无法实现,属于司法实践中典型的拒执犯罪行为的表现形式。被执行人有能力履行而拒不履行法律义务,在穷尽执行强制措施的情况下,可依民事诉讼法移送拒执罪审查,有效震慑被执行人,督促其履行义务,使得申请执行人的合法权益得到实现。洪泽区人民法院邓金龙 刘悦

淮安移动“智慧卡口”筑牢交通安全防线

近日,淮安移动联合淮阴区公安局打造的徐溜卡口信息化项目正式投入使用。作为目前淮安区域智能化程度最高的卡口,徐溜“智慧卡口”的设计理念、实战演练效果得到了来自各方的高度赞扬。

徐溜卡口地处205国道淮安宿迁市界,日均过车流量2.6万辆次,其中大型客货车约9400辆,重点车辆占比36%,日通行危化品车辆近2000辆。淮安移动智慧卡口包含侦查引导区、检查区、安检区、拦截区四个区域,利用检查站内智能引导屏、自助扫码登记系统、检查工作台、智能安检机器人,

引导车辆一站式核录安检,并能全程监控重点车辆轨迹,通过车辆接力追踪、移动App拦截等智能化系统,提升对隐患车辆发现及处置能力。检查结束后,系统登记完整的车辆及驾驶人详细信息,为检查站及重点车辆的态势研判等应用提供数据支撑。

自试运行近一年以来,“智慧卡口”运用自动拦截、自动预警、自助检查等各项智能化功能,自动发现隐患车辆和安全风险,大大提升了检查效率和质量。累计检查车辆8万辆次、人员3000人次,在通行更便捷的同时筑牢了交通安全防线。李子璇 周亮